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할당관세란 원활한 물자수급이나 산업의 경쟁력 강화를 위해 수입을 촉진시킬 필요가 있거나 수입가격이 급등한 

물품 등의 국내가격 안정을 위해 필요한 경우 일정한 수량에 한정해서 기본세율보다 인하된 관세율을 적용하는 

제도입니다. 적용대상 및 할당관세가 개정되어 『관세법 제71조에 따른 할당관세의 적용에 관한 규정』 개정안이 

24년 1월 1일 시행예정이오니 업무에 참고 부탁드립니다.

I. 개정 이유 

ㅇ 산업경쟁력 강화․가격 안정 등을 위해 현재 적용 중인 할당관세 규정이 ‘23년 12월 31일로 만료될 예정임

에 따라 ‘24년에 적용할 할당관세 품목 및 세율을 새로이 규정

관세법 제71조 (할당관세)

① 다음 각 호의 어느 하나에 해당하는 경우에는 100분의 40의 범위의 율을 기본세율에서 빼고 관세를 부과할 수 

있다. 이 경우 필요하다고 인정될 때에는 그 수량을 제한할 수 있다.

1. 원활한 물자수급 또는 산업의 경쟁력 강화를 위하여 특정물품의 수입을 촉진할 필요가 있는 경우

2. 수입가격이 급등한 물품 또는 이를 원재료로 한 제품의 국내가격을 안정시키기 위하여 필요한 경우

3. 유사물품 간의 세율이 현저히 불균형하여 이를 시정할 필요가 있는 경우

<이하 생략>

II. 개정 내용

1. 산업경쟁력 강화․가격 안정 등을 위해 기초원자재, 신산업 관련 설비․원자재 중심으로 할당관세 

적용품목 재정비

- ’23년 12월 31일로 적용이 만료되거나 진행 중인 110개 품목 중 사료용 옥수수 등 66개 품목은 적용기

간 연장

- 알루미늄  합금 등 11개 물품은 적용대상에 새로 추가하여 총 77개 물품에 대해 할당관세 적용
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2. 할당관세 적용기간 및 세율

품명
할당

관세율
적용개시일 적용만료일

닭고기 0% 2024.01.01 2024.03.31

매니옥침
0% 2024.01.01 2024.06.30

10% 2024.07.01 2024.12.31

설탕
0% 2024.01.01 2024.06.30

5% 2024.07.01 2024.12.31

계란가공품 등 12개 품목 품목별 상이 2024.01.01 2024.06.30

석영유리기판 등 64개 품목 품목별 상이 2024.01.01 2024.12.31

I 첨부 파일 (아래 파일명 클릭 시 해당 자료를 보실 수 있습니다)  

 [붙임1] 관세법 제71조에 따른 할당관세의 적용에 관한 규정 제정·개정 이유

 [붙임2] [별표 1] 2024년 1월 1일부터 3월 31일까지 관세율을 인하하여 적용하는 물품 

 [붙임3] [별표 2] 2024년 1월 1일부터 6월 30일까지 관세율을 인하하여 적용하는 물품 

 [붙임4] [별표 3] 2024년 7월 1일부터 12월 31일까지 관세율을 인하하여 적용하는 물품 

 [붙임5] [별표 4] 2024년 1월 1일부터 12월 31일까지 관세율을 인하하여 적용하는 물품 

I Contact

유다예 관세사
T 070-4353-1588
E dyyoo@esein.co.kr

성단샘 관세사
T 02-6011-3021
E dsseong@esein.co.kr
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